



Целевая модель

Техприс – за 27 дней!

с. 2



Обратная связь

Потребитель – в приоритете

с. 3

Встречи с коллективами

Давайте поговорим...

с. 4

РОССИЙСКИЕ СЕТИ

КОРПОРАТИВНАЯ ГАЗЕТА

№ 4 (32) 2018 года



Приложение для сотрудников



ПУБЛИЧНОЕ АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО МРСК СЕВЕРНОГО КАВКАЗА

ГОРЯЧАЯ ТЕМА



По бездорожью – к обелискам

Для сотрудников МРСК Северного Кавказа подвиг отцов и дедов, защитивших страну от фашистского нашествия, – это святыня, которая и сегодня сплывает все поколения.

Н емного осталось ветеранов Великой Отечественной войны и тружеников тыла, в разное время работавших в энергетической отрасли – 41 участника событий тех грозных лет чествовали в филиале МРСК Северного Кавказа – «Ставропольэнерго», 6 – в АО «Дагестанская сетевая компания», по одному – в филиале «Каббалэнерго» и АО «Карачаево-Черкессэнерго». Четырех ветеранов тепло поздравили в АО «Севкавказэнерго» и столько же в АО «Каббалэнерго». Ко Дню Победы компания оказала ветеранам материальную помощь, энергетики дарили им цветы, подарки и свои теплые улыбки. Руководство компаний лично навещало ветеранов дома. Коллективы возлагали цветы к Вечному огню и воинским мемориалам. С детьми и портретами своих дедов и прадедов, воевавших на фронтах Великой Отечественной, прошли в составе многотысячных колонн «Бессмертного полка».

Ценные реликвии

Бережно хранят память о своих ветеранах – и воевавших, и трудившихся в тылу – в филиале МРСК Северного Кавказа – «Ставропольэнерго». В корпоративном музее филиала собраны письма и воспоминания ветеранов о нелегких военных буднях, альбомы с редкими архивными фотографиями разрушенных и уже восстановленных энергообъектов. Здесь есть книги с историями о подвигах энергетиков, об их героическом труде над восстановлением Баксанской ГЭС, Кисловодской ТЭЦ, гидроэлектростанции «Белый уголь» в 1943 году.

В 2017-м экспозиция музея была кардинально обновлена: благодаря сотрудникам и ветеранам компании, делившимися уникальными документами, старинными приборами, оборудованием, здесь появились предметные инсталляции, новая фотозона, посвященная военной эпохе. Одни сотрудники передали в музей коллекцию изоляторов, другие – вольтметры, уникальные документы и фото из личных архивов. Сегодня корпоративный музей открыт для всех желающих. Энергетики готовы проводить экскурсии и рассказывать об истории компании, о своих ветеранах.

Окончание на с. 4

Дагестан готовится к энергетическому десанту

На повестке у МРСК Северного Кавказа и Дагестанской сетевой компании сегодня, помимо будничных тем, есть главная – УЧЕНИЯ!

Их результат напрямую зависит от того, как к ним подготовятся все.

Н а сегодняшний день работа проделана немалая. А началась она – напомним – в феврале, когда энергетики, делегированные на Северный Кавказ со всей России, провели на территории ответственности наиболее проблемных РЭС и ГЭС Дагестана технический аудит, который, как известно, подтвердил: износ сетей здесь составляет 78%. Без масштабной реконструкции не обойтись! И первым шагом на этом сложном, трудоёмком и финансово затратном пути станут июльско-августовские учения, в которых только приезжих специалистов будет задействовано до 2000 человек. А еще – сотрудники МРСК Северного Кавказа и ее филиалов, специалисты дагестанских сетевой и сбытовой компаний. Нельзя забывать, что в этот процесс также активно включилось и руководство республики, министерства, силовые ведомства, главы муниципалитетов... В общем, масштаб очевиден и даже немного пугает. Но – глаза боятся, а руки делают. Чего же ждать Дагестану этим летом?

В соответствии с разработанной программой учений объемом работ, определенных техаудитом, реконструкция распределительных сетей 0,4 кВ будет выполняться путем замены 607 км «голого» неизолированного провода ВЛ-0,4 кВ на самонесущий изолированный (СИП), а также замены 7500 дефектных опор ВЛ 0,4 кВ.

Общее количество приборов учета, подлежащих установке в этот месяц, – 17992 шт. Потребителям бытового сектора, не охваченным Комплексной программой, будет установлено 9763 шт. приборов учета. Потребителям юридического сектора – 4439 шт., при этом им поставят многофункциональные счетчики с возможностью удаленного опроса взамен тех, что были.

Общее количество приборов учета, подлежащих установке в ТП 6/10-0,4 кВ, – 3790 шт. (в ТП 6/10-0,4 кВ многофункциональные приборы учета с возможностью удаленного опроса также заменят ранее установленные).

Для фиксации объема потребления в бесхозяйных сетях при наличии отпайки 0,4 кВ, собственник которой не определен, будут установлены приборы учета с удаленным сбором данных на вводе такой отпайки (в ТП или на опоре).

В Махачкале (на арендованных компанией сетях) устанавливаются приборы коммерческого учета с удаленным сбором данных на выводах 0,4 кВ силовых трансформаторов арендованных и абонентских ТП.

В 1490 ТП 6/10 0,4 кВ будет произведена установка устройств сбора и передачи данных типа «SM-160», которые позволят организовать сеть опроса приборов учета.

Окончание на с. 3

Цифры и факты

13 634

объекта должников обесточены за 4 месяца 2018 г. специалистами МРСК Северного Кавказа и УО

148 уроков

по электробезопасности проведено энергетиками в учебных заведениях СКФО в I квартале 2018 г.

5 854

обращения потребителей услуг поступило на телефон 8-800-775-91-12 Контакт-центра ПАО «МРСК Северного Кавказа»



ЭНЕРГЕТИКИ О ВЕТЕРАНАХ

www.mrsk-sk.ru

1 Награды получали в Кремле
В Государственном Кремлевском Дворце в Москве в ходе торжественного собрания, посвященного пятилетию «Россетей», 34 работникам МРСК Северного Кавказа и УО вручены заслуженные награды.

2 ЖКХ начали платить?!
В Магасе на совещании под руководством председателя правительства РИ Руслана Гагиева было отмечено существенное улучшение платежной дисциплины. Уровень оплаты предприятий ЖКХ Ингушетии в марте 2018 г. составил 199%, что на 158% превышает показатели прошлого года!

3 «КонТЭКст» - наша победа!
Департамент по взаимодействию со СМИ МРСК Северного Кавказа стал победителем престижного конкурса PR-служб компаний ТЭК за проект «Энергомарафон» о мероприятиях по теме электробезопасности. Победителю - диплом и хрустальная ваза от завода «Гусь-Хрустальный», изготовленная вручную.

4 Присоединяйся к #ВМЕСТЕЯРЧЕ-2018
Минэнерго России приглашает принять участие в фестивале энергосбережения #ВместеЯрче-2018. Основные мероприятия пройдут с 1 по 23 сентября в крупных городах и областных центрах в формате масштабных праздников для всей семьи.

На форум в Санкт-Петербург

С 24 по 26 мая 2018 года на территории Конгрессно-выставочного центра EXPOFORUM пройдет очередная XXII Петербургский международный экономический форум.

От МРСК Северного Кавказа в нем принимает участие делегация во главе с генеральным директором Общества Юрием Зайцевым. Ежегодное количество участников - свыше четырех тысяч человек более чем из 60 стран. Программа форума включает панельные сессии, круглые столы, бизнес-диалоги, посвященные проблемам экономического развития страны, налаживания сотрудничества с крупнейшими корпорациями.

Соб. инф.



ПМЭФ'18
ПЕТЕРБУРГСКИЙ
МЕЖДУНАРОДНЫЙ
ЭКОНОМИЧЕСКИЙ
ФОРУМ

«Круглый стол» от «Коммерсанта»

20 июня 2018 года в Пятигорске в гостинице «Интурист» пройдет «круглый стол» на тему «Перспективы консолидации электросетевого комплекса на Северном Кавказе». Организуют мероприятие издательский дом «Коммерсант», Минкавказ РФ и ПАО «МРСК Северного Кавказа». В разговоре примут участие топ-менеджеры энергетической компании, вице-премьеры правительства пяти регионов - Ставрополя, Карачаево-Черкесии, Дагестана, Кабардино-Балкарии и Северной Осетии, эксперты, СМИ.

Соб. инф.



Коммерсантъ
ИЗДАТЕЛЬСКИЙ ДОМ

Стенд для ГОСА

29 июня 2018 года в рамках проведения Годового собрания акционеров будет организована выставка достижений ДЗО ПАО «Россети»

в Москве. В этом году основной акцент в концепции экспозиции будет сделан на цифровизации сетей. МРСК Северного Кавказа на своем стенде представит самые значимые достижения компании в 2017 году: объемы оказанных услуг по технологическому присоединению новых объектов и передаче электроэнергии, финансовые показатели, работу Центров обслуживания клиентов и т.д. На видеозкранах выставки будут показаны видеоролики о компании, а также роздана презентационная продукция в виде оригинальных буклетов.

Соб. инф.

Техприс - за 27 дней!

МРСК Северного Кавказа продолжает реализацию целевой модели «Технологическое присоединение к электрическим сетям», утвержденной распоряжением Правительства РФ.

В I квартале 2018 г. МРСК Северного Кавказа и управляемыми обществами принято 5095 заявок на технологическое присоединение объектов общей мощностью 352,9 МВт.

Заключено 4141 договоров на общую мощность 439,4 МВт. Наиболее крупные объекты заявлены в Чеченской Республике - Грозненская ТЭС по выработке электрической энергии с максимальной мощностью 364,2 МВт и комплекс высотных зданий «Шали-Сити» с максимальной мощностью 4,1 МВт. А больше всего заявок было подано в Республике Дагестан - 2554 на общую мощность 41 МВт.

В МРСК Северного Кавказа ведется системная работа по упрощению процедуры подключения к электросетям. Как было отмечено первым заместителем министра энергетики, промышленности и связи Ставропольского края Виталием Шульженко на стратегической сессии «Улучшение инвестиционного климата в Республике Дагестан», филиал МРСК Северного Кавказа - «Ставропольэнерго» стал образцовым предприятием, обеспечившим прозрачность процедуры технологического присоединения, а Ставропольский край - лидером по упрощению процедуры подключения к электросетям в

Северо-Кавказском федеральном округе.

В 2017 году среди субъектов СКФО в ТОП 15 регионов-лидеров в части достижения целевых показателей технологического

присоединения вошла Кабардино-Балкарская Республика.

Есть свои достижения и в других регионах. Так, по словам начальника отдела технологического присоединения АО «Чеченэнерго» Асланбека Эбаева, Общество в установленные сроки осуществляет технологическое присоединение

энергопринимающих устройств заявителей. К примеру, процедура подключения к электросетям ООО «Эдим» мощностью 120 кВт заняла всего 27 дней! Сейчас чеченские энергетики завершают подключение к электросетям пятизвездочной гостиницы «The Local» мощностью 1,53 МВт в Грозном, открытие которой запланировано на ближайшее время.

Строительством комплекса занимается арабская компания Tjojan Holding. Ожидается, что одними из первых ее постояльцев станут члены сборной Египта по футболу, которые будут базироваться в столице Чеченской Республики во время Чемпионата мира по футболу.

Ирина Запариванная



Преодолели планку в 100 %

В I квартале 2018 г. уровень оплаты за электроэнергию на территории СКФО значительно возрос в сравнении с тем же периодом прошлого года, в некоторых субъектах - более чем на 20%. Связано это как с ужесточением законодательства к должникам, так и с активной работой гарантирующих поставщиков, которые внедряют все новые формы оплаты.

В АО «Карачаево-Черкесскэнерго» уровень оплаты потребителей, финансируемых из федерального бюджета, достиг 136%, что на 92% превышает показатели за I квартал 2017 г. Эта же категория потребителей отличилась и в Северной Осетии, обеспечив 100% оплату за энергоресурс, что на 51% выше аналогичного показателя 2017 г.

В Ингушетии частично погасили накопленные долги МУП «Малгобек-Водоканал», МУП «Водоканал г. Магас» и МУП «Сунжа - Водоканал», за счет чего произошло снижение задолженности за электроэнергию на 65 млн руб. В целом же оплата в адрес «Ингушэнерго» от предприятий ЖКХ достигла 175%, что на 132% превышает показатели I квартала 2017 года.

Вместе с тем, задолженность потребителей ЖКХ перед гарантирующими поставщиками СКФО все еще достаточно высока и приближается в своей совокупности к отметке в 8 млрд руб., в том числе задолженность ЖКХ перед ПАО «Дагестанская энергосбытовая компания» - 2 млрд руб., перед ОАО «Нурэнерго» и АО «Чеченэнерго» - 1,9 млрд руб., перед АО «Севкавказэнерго» - 1,6 млрд руб., перед АО «Каббалэнерго» - 1,1 млрд руб., перед АО «Ингушэнерго»

и ПАО «МРСК Северного Кавказа» - «Ингушэнерго» - 1,1 млрд руб.

В целом, в республиках СКФО за I квартал 2018 года сбор денежных средств от потребителей электроэнергии увеличился на 2% или на 441 млн руб. по сравнению с аналогичным периодом прошлого года.



Герметик не помог

Неожиданный сюрприз ждал сотрудников АО «Севкавказэнерго» во время рейда по неплательщикам в одном из многоквартирных домов г. Владикавказ. Автоматы защиты индивидуального прибора учета абонента Рустама Г., значившегося в списках на отключение от электроснабжения за долги, оказались залиты...

строительным герметиком. Таким хитрым способом недобросовестный горожанин решил воспрепятствовать тому, чтобы его домовладение было обесточено. После беседы с бригадой энергетиков собственник квартиры почти полностью погасил имевшуюся задолженность, превышавшую 20 тыс. руб.

Провокации лже-энергетиков

Мошеннические действия лже-энергетиков, представляющих себя сотрудниками энергокомпании - не редкость для Дагестана. Недавно в ПАО «Дагестанская энергосбытовая компания» обратилась владелица магазина в Махачкале Галина С., рассказавшая, как явился некий мужчина с удостоверением энергетика, угрожая штрафом за старый счетчик в торговом зале. При этом обещал в течение дня решить проблему и попросил заплатить 4800 рублей.

Галина С. ему поверила и передала деньги, однако никакой замены счетчика не произошло, а лже-энергетик перестал отвечать на звонки.

Проверкой, проведенной Департаментом обеспечения безопасности по Республике Дагестан МРСК Северного Кавказа, установлен нарушитель, в отношении которого проводятся следственные действия.

Соб. инф.

ПРИСОЕДИНИЛИ!

ПЛАТЕЖНАЯ ДИСЦИПЛИНА

ТОП СОБЫТИЙ

СКОРО!

Дагестан готовится к энергетическому десанту

Учения группы компаний «Россети» пройдут с 20 июля по 20 августа 2018 года на территории Махачкалы и Буйнакского, Центрального, Буйнакского, Карабудахкентского и Сергокалинского районов.

Продолжение. Начало на с. 1

Учения группы компаний «Россети» пройдут с 20 июля по 20 августа 2018 года на территории Махачкалы и Буйнакского, Центрального, Буйнакского, Карабудахкентского и Сергокалинского районов. Общий эффект от выполнения данных работ в год – 49,2 млн кВт.ч (158,5 млн руб.). Окупаемость – 8 лет.

Разместят приезжих энергетиков в уже обозначенных пансионатах. Многим, кстати, повезет – целый месяц по утрам и вечерам они смогут слушать шум морского прибоя, а в свободное от работы время – купаться в Каспии и загорать. Кроме того, для них готовятся спортивные и культурно-массовые мероприятия. Генеральный директор МРСК Северного Кавказа Юрий Зайцев уверен, что работе это не мешает – наоборот, люди с большим удовольствием будут ее выполнять. Кстати, недавно он проинспектировал целый ряд объектов в Дагестане, которые будут напрямую задействованы в мероприятиях. А также обсудил подготовку к учениям «Россетей» с председателем правительства РД Артемом Здуновым.

Насыщенным оказался и первый визит в Дагестан главы «Россетей» Павла Ливинского.

В сопровождении генерального директора МРСК Северного Кавказа Юрия Зайцева и управляющего директора Дагестанской сетевой компании Муртазали Гитинасу-

лова он проехал по объектам, связанным с размещением людей и техники, поставкой оборудования, обеспечением рабочих мест и безопасности специалистов, многие из ко-



торых впервые окажутся в северокавказском регионе. Руководство компании наглядно увидело степень готовности объектов и персонала к предстоящим летним мероприяти-

ям, а также смогло оценить состояние электросетевого комплекса, его потребности в модернизации и необходимых работах, материалах.

В числе осмотренных за день объектов на территории Махачкалы и ее пригородов – трансформаторный пункт «Турист», КТП

Центральных РЭС в пос. Шамхал, склад, где будут храниться материалы для проведения работ в рамках предстоящих учений, стоянки спецавтотранспорта, научно-оздоровительный комплекс «Журавли», где разместят часть приезжих специалистов.

Оценку увиденному глава «Россетей» Павел Ливинский дал на совещании с участием заместителя министра энергетики РФ Вячеслава Кравченко. По его мнению, подготовка к предстоящим масштабным учениям идет основательно и в соответствии с графиком. Для наглядности результата, достигнутого в процессе учений, Ливинский поручил произвести фото- и видеofиксацию наиболее «проблемных» электросетевых объектов до учений, во время проведения работ и при их завершении.

Во время визита в Дагестан глава «Россетей», зам. министра энергетики РФ и генеральный директор МРСК Северного Кавказа приняли участие в совещании с главой Дагестана Владимиром Васильевым. И снова главной темой были предстоящие учения. Кстати, то, что руководство республики активно включилось в работу по их обеспечению, неоднократно отмечал Юрий Зайцев: «Задачи у нас с руководством республики одни – вывести работу электросетевого комплекса Дагестана на качественно новый уровень. Это и в наших интересах, и в интересах руководства республики, а главное – это в интересах потребителя. И мы благодарны главе Дагестана за понимание и поддержку».

Соб. инф.



О чем говорили с главой «Россетей»

В теплой атмосфере прошла встреча гендиректора «Россетей» с коллективом АО «Дагестанская сетевая компания».

В окружении самого молодого и самого опытного энергетиков как символов преемственности поколений, а также безусловных профессионалов своего дела Павел Ливинский ответил на вопросы, которые волновали коллектив. Спрашивали о снижении сверхнормативных потерь в электросетях; создании Единой сетевой компании на территории Северного Кавказа – компании, в которую войдут все ТСО, показавшие свою нежизнеспособность.



Вопрос, вызвавший оживленную дискуссию, – цифровизация сетей. В связи с этим энергетиков волновало, не останется ли часть специалистов без работы. Павел Ливинский подчеркнул: автоматизация повысит эффективность, освободит от многих рутинных процессов. Однако это, по заверению главы компании, вовсе не приведет к сокращению численности персонала. Напротив, каждый найдет свое место в по-новому выстраиваемой технологической цепочке. Ведь параллельно будет внедрена система по обучению сотрудников.

По словам Павла Ливинского, «Россети» планируют расширить спектр предоставляемых услуг населению, поэтому в скором времени будут активно набирать молодых энергетиков, не забывая при этом о развитии системы наставничества.

Особое внимание в ходе диалога уделили предстоящим учениям ДЗО ПАО «Россети». Прозвучали на встрече и вопросы не по теме: бывал ли глава «Россетей» в Дагестане ранее, о читательских предпочтениях. Выяснилось, что в качестве руководителя энергокомпании Павел Ливинский в регионе впервые, однако все же в Дагестане раньше бывал, но больше в качестве туриста. Особо привлекает его соседство истории и современности в архитектуре республики. А вот читать любит много и не только научную литературу. Один из любимых писателей – Федор Достоевский, а вот из произведений на особом месте «Мастер и Маргарита» Михаила Булгакова.

Павел Ливинский признался, что есть интересные произведения и среди современной литературы. Одним словом, с увлечением читает все, что вызывает у него интерес.

Александра Дудченко

Потребитель – в приоритете

В первом квартале 2018 года от потребителей услуг СКФО в зоне ответственности МРСК Северного Кавказа и ее управляемых обществ АО «Дагестанская сетевая компания» и АО «Чеченэнерго» поступило 24 159 обращений, что на 68,5% больше, чем за I квартал 2017 года. Какие вопросы задают жители и как быстро на них реагируют энергетики?

Основная часть абонентов пришли со своими вопросами в пункты и центры обслуживания потребителей – 13433 обращений, по телефону позвонило 6752 жителя (из них 5854 – на номер единого Контакт-центра для потребителей услуг), в письменном виде поступило 1831 обращение. Часть потребителей воспользовалась интерактивными сервисами компании «личный кабинет» и «интернет-приемная генерального директора» на официальном сайте МРСК Северного Кавказа.

Основные вопросы, в которых хотели разобраться абоненты, касались следующих направлений: технологическое присоединение – 24,21% от общего числа обращений, коммерческий учет – 18,5%, отключения электрической энергии – 16,4%.

В Кабардино-Балкарии большинство – 83,3% потребителей (1993 человек) – лично пришли в офис филиала «Каббалкэнерго» и пункты работы с потребителями (ППП), действующие

в районных электрических сетях. Вопросы, находящиеся в компетенции филиала, были решены в пользу клиентов качественно и в кратчайшие сроки. Так, в населенном пункте Исламей специалистами Баксанского сетевого участка проведены работы по замене кабеля, коммутационного аппарата, деревянных опор на железобетонные, перетяжке провода, в с. Атажукино смонтирован самонесущий изолированный провод (СИП).

Жители Карачаево-Черкесии тоже предпочитают передавать свои обращения лично при посещении районных электросетей. Из получен-

ных в I квартале заявлений 616 или 89%, из них 45% касались эксплуатации приборов учета электроэнергии: установки, замены, переноса, опломбировки и проверки. Специалисты РЭС быстро и в полном объеме решили все вопросы. После обращения жителей аулов Кумыш,



Верхняя Теберда, Усть-Джегуты, Теберды специалисты Карачаевских и Усть-Джегутинских РЭС заменили опоры ЛЭП, смонтировали СИП (г. Усть-Джегута), провели обрезку деревьев (Малокарачаевский район).

Почти в 2,5 раза больше поступило обращений (3836) в подразделения взаимодействия с клиентами филиала «Ставропольэнерго». 72% потребителей (2788 человек) пришли за консультациями в ППП. В частности, жители поселка Катасон, с ул. Совхозной, пожаловались на перепады напряжения и низкое качество электроэнергии. Специалисты Прикум-

ских электрических сетей «Ставропольэнерго» оперативно отреагировали, качественно провели необходимые корректирующие мероприятия: на ВЛ-0,4 кВ Ф-2 от закрытой трансформаторной подстанции 16/200 заменили провод А-25 на СИП. Как результат – напряжение в сети стало соответствовать требованиям ГОСТа.

С аналогичной жалобой обратился и житель с. Надежда Шпаковского района Евгений Еськов. В сентябре Западными электрическими сетями на ВЛ-0,4 кВ Ф-2 от ТП-6/166 будет проведена замена проводов А-16 и А-25 на СИП. В ответ на коллективное обращение жителей ул. Тихой х. Спорного на низкое качество напряжения электроэнергии в сети специалистами Изобильненских РЭС была произведена замена проводов в пролете опор ВЛ-0,4 кВ.

Житель с. Донского Труновского района Кузнецов Е.В. обратился в Контакт-центр с обращением на низкое качество электроэнергии! Оператор Контакт-центра в этот же день передал обращение в профильное подразделение филиала «Ставропольэнерго».

Для улучшения электроснабжения ул. Пролетарской в с. Донском сотрудниками НЭС филиала «Ставропольэнерго» произведено техническое обслуживание ТП. Уровень напряжения стал соответствовать ГОСТ 32144-2013. По обращению Капузы Валерия Тимофеевича энергетики Б. Джалгинского УЭС Ипатовских РЭС СЭС произвели обрезку деревьев.

Окончание на с. 4

По бездорожью – к обелискам

Продолжение. Начало на с. 1

Нашли... обелиски

Абсолютно случайно обнаружили в Малокарачаевском и Зеленчукском районах энергетики филиала «Карачаево-Черкесскэнерго» два заброшенных обелиска. Первый был найден в лесном массиве Малокарачаевского района заместителем главного инженера – руководителем группы производственной безопасности и производственного контроля Джамбулатом Наджаговым, а обелиск в Зеленчукском районе – первым заместителем директора – главным инженером Александром Лысенко. С предложением привести их в порядок они обратились к директору филиала Владимиру Халюзину, который поддержал начинание и выделил необходимый транспорт и персонал. В Малокарачаевский район выехала группа во главе с Джамбулатом Наджаговым, в которую вошли заместитель главного инженера Владимир Веремеников, советник директора Эльдар Байбагисов, сотрудники Дмитрий Веремеников и Осман Джукаев. Чтобы добраться до обелиска, энергетикам пришлось расчистить дорогу от веток и упавших деревьев, их сопровождали выступившие проводниками егеря. Прибыв на место, специалисты филиала очистили территорию памятника от сухостоя, дикорастущих кустарников, покрасили обелиск и его ограждение. Проехать по бездорожью через лес ко второму обелиску, в Аксаутское уще-

лье в окрестностях села Хуса-Кардоник, можно только на специальном автотранспорте. Сюда и направилась группа во главе с Александром Лысенко, с ним – начальник и главный инженер Зеленчукских РЭС Виктор Петров и Александр Босов, представители службы логистики и МТО Фариза Бадракова, Фериде Борлакова и Виктор



Беловолов. На месте обнаружили заброшенный, покрытый ржавчиной обелиск высотой около двух метров.

С трудом различимая надпись гласила: «Погибшим от рук бандитов в 1918 году Ермакову П. И., Пшеничному П. И., Пшеничному С. И., Пупкову П. И.». Выходит, в этом году памятнику исполняется ровно сто лет.

Энергетики очистили обелиск от грязи и ржавчины, покрасили, восстановили красную звезду...

Взяли шефство и осветили

В благоустройство памятников и мемориалов внесли свой вклад и энергетики филиала «Севкавказэнерго». Сотрудники Ирафских районных электрических сетей взяли шефство над братской могилой советских воинов, погибших в 1942 г. при освобождении селения Чикола. Обеспечили освещение мемориала, смонтировав недостающие светильники по всему периметру ограждения сквера, провели обрубку разросшихся деревьев, расчистили территорию от кустарников. Бетонное основание памятника отреставрировали, покрасили звезду и ограждение, надписи выправили, побелили деревья и бордюрные камни. В этом же районе специалисты РЭС привели в надлежащий порядок еще один памятник - войнам-односельчанам, погибшим в боях ВОВ в 1941-1945 гг., установленный в высокогорном селении Мацута в Дигорском ущелье. Как подытожил эту работу директор филиала энергокомпании Казбек Закаев, «долг каждого – заботиться об историческом наследии родного края».

Соб. инф.

В подарок – часы!



Подведены итоги работы за 2017 год в части снижения уровня потерь электроэнергии в сетях. Филиал «Ставропольэнерго» признан лучшим в структуре МРСК Северного Кавказа. Здесь снизили потери в сетях до 10,41 %. Победы в корпоративном конкурсе добилось и его подразделение – Петровские РЭС Светлоградских электрических сетей. За добросовестную работу коллективы награждены Дипломами I степени и памятным подарками с корпоративной символикой.

В торжественной обстановке от имени генерального директора МРСК Северного Кавказа Юрия Зайцева Диплом за третье место и памятный приз – часы слоготипами ПАО «Россети» и МРСК Северного Кавказа – начальнику Адыге-Хабльских РЭС Хусину Шутукову вручил директор филиала «Карачаево-Черкесскэнерго» Владимир Халюзин. Это достойный результат, который достигнут благодаря сплоченности и профессионализму всего коллектива.

Филиал «Каббалкэнерго» – на третьем месте. а Майские РЭС – вторые среди более ста районных электрических сетей на территории СКФО. Приказ о награждении огласил директор филиала Олег Калинин, напомнив, что с начала года предприятие уже дважды удостоено звания «Лучший филиал». Диплом II степени и памятный подарок вручен начальнику Майских РЭС Сергею Шаралапову.

В числе лидеров оказался и филиал «Севкавказэнерго», наилучшие результаты – в Моздокских РЭС, где уровень потерь составил 6 %, Правобережных РЭС – 8 % и Ардонские РЭС – 9 %.

Каждый сотрудник может по праву гордиться победой в корпоративном конкурсе.

Наталья Ляхова

Умники и умницы

С наградами и подарками встретили победителей и призеров оборочного этапа олимпиады «Россетей». На территории СКФО в олимпиаде «Россетей» приняли участие 613 старшеклассников. В числе победителей и призеров – 12 самых умных и смекалистых учащихся 9 и 10 классов общеобразовательных школ из Карачаево-Черкессии, Дагестана, Ингушетии, Ставропольского края. Кубки, дипломы и памятные призы лучшим из лучших торжественно вручила первый заместитель генерального директора ПАО «МРСК Северного Кавказа» Иветта Тхакахова.

– Я участвовал во многих олимпиадах, но нигде не было такой организации. Спасибо «Россетям». Сразу видно, здесь заинтересованы в молодых кадрах, позаботились об участниках олимпиады, не пожалели ни сил, ни средств. Спасибо за высокий уровень организации, – сказал десятиклассник СОШ № 6 г. Пятигорска Степан Степанов.

Главный приз победителю второго тура – поездка в образовательный молодежный центр на черноморском побережье.

Ирина Запариванная

Потребитель – в приоритете

Продолжение. Начало на с. 3

По причине массовых отключений в селе Юца были проведены внеочередные осмотры ВЛ-0,4-10 кВ. В итоге не только осуществлена обрезка веток в охранных зонах ЛЭП, но и валка под корень деревьев, угрожающих падением на провода.

Рост обращений на 53 % отмечен и в филиале «Севкавказэнерго», куда в I квартале обратилось 2816 потребителей. Для жителей ул. Тургеневская во Владикавказе энергетики выполнили обрезку деревьев вдоль ЛЭП, на ул. Железнодорожная специалистами Владикавказских городских электрических сетей в кратчайшие сроки проведена замена дере-

вянной опоры на железобетонную, «голового» провода – на СИП.

6724 обращений в АО «Дагестанская сетевая компания» не остались без внимания – принято почти в полтора раза больше заявлений, чем в прошлом году. При этом 95% или 6387 потребителей пришли в ЦОП г. Махачкалы и ПРП. Большая часть вопросов по претензии необоснованных начислений была снята на месте. В Кизляре одному из абонентов произведен перенос прибора учета, а жительнице пригорода Махачкалы выполнена замена «голового» провода на СИП. Как итог – 357 вопросов, относящихся к компе-

тенции АО «Дагестанская сетевая компания», были решены в пользу клиентов, 32 жалобы признаны неправомерными.

Как показывает практика, взаимодействие сотрудников компании с потребителями приносит пользу и тем, и другим, ведь так энергетики узнают и оперативно решают вопросы, а потребители понимают, что их проблемы обязательно решат. При этом ПАО «МРСК Северного Кавказа» постоянно совершенствует формы взаимодействия услуг с клиентами и расширяет спектр оказываемых услуг.

Соб. инф.

Давайте поговорим...

Руководители филиалов МРСК Северного Кавказа и управляемых обществ продолжают проводить встречи с коллективами. Нацелены на откровенный разговор энергетиков?

С начала года 18 рабочих встреч с коллективами подразделений провел руководитель филиала «Ставропольэнерго» Игорь Демчак. В ходе конструктивных диалогов в Степновских, Новопавловских, Курских, Зеленокумских, Георгиевских, Труновских, Новоалександровских районных электрических сетях и производственных отделениях филиала обсуждался целый ряд вопросов: прохождение осенне-зимнего периода, реализация мероприятий по борьбе с неучтенным потреблением электроэнергии, выполнение инвестиционной и ремонтной программ. Особое внимание – вопросам соблюдения техники безопасности при выполнении работ и необходимости использования средств защиты.

Продолжает серию личных встреч с работниками районных электрических сетей директор филиала «Каббалкэнерго» Олег Калинин. Откровенным и конструктивным получился разговор в Зольских РЭС. Районные сети выполнили все обязательства по первому кварталу – самому сложному периоду энергонагрузок. Разговор шел в формате «вопрос-ответ». Работники довольны недавним решением руководителя РЭС по созданию в двух помещениях сантехнических удобств, обустройству точки питания.

Недавно прошла встреча с коллективом Алагирских РЭС директора филиала «Севкавказэнерго» Казбека Закаева, который проверил выполнение ремпрограммы, обеспеченность инструментами и спецодеждой. Кстати, именно в этом районе одновременно со столицей республики был запущен процесс консолидации электросетевых активов.

С работниками Октябрьских РЭС и ЭСО общались сразу оба руководителя сетевой и сбытовой компаний – Казбек Закаев и Андрей Ерешкин.

Благодаря «живому» общению выстраивается конструктивный диалог, в результате которого руководители оперативно реагируют на запросы своих коллективов. Именно поэтому эта практика будет продолжена.

Соб. инф.

«Отличник» Хамид Малухов



В начале мая т.г. заместитель главного инженера по эксплуатации филиала «Каббалкэнерго» отметил 50-летний юбилей Хамид Малухов. Но на свои годы не выглядит – Хамид чрезвычайно моложав, энергичен. И обладает большим потенциалом. У него репутация «отличника» в самом лучшем смысле этого слова.

А еще – очень выдержанного, стрессоустойчивого человека, которому никогда не изменяют самообладание и позитивный настрой.

«Я отвечаю за распределительные сети напряжением 0,4-110 кВ: контроль за работами по техническому обслуживанию, ремонту и реконструкции. У меня такой характер, который, наверное, с годами общения с людьми закалился», – говорит Хамид.

В 1995 году, после окончания института, Хамид Малухов устроился мастером Нальчикской группы подстанций «Каббалкэнерго», где ранее проходил практику. Вот тогда молодой специалист понял, что энергетика – это его дело. В 2002 г. он стал начальником Службы распределительных сетей, в которой было тогда три человека. Курировал вопросы капитальных работ и техобслуживания распределительного сетевого комплекса 0,4-10 кВ. С 2006 года занимает должность заместителя главного инженера, награжден государственными, ведомственными, отраслевыми и корпоративными наградами.

Как будто обычная биография обычного человека. Но ведь держится энергетика именно на таких людях – знающих и любящих свою работу и делающих ее спокойно, уверенно, достойно.

Ольга Акулина

